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„Adjatok nekik ti enni“.
Reggeli áhitat jubileumi konferenciánkon febr. 2-án.

Luk. 9, 10- 13a.

A Belhsaida melletti pusztában 5000 férfiember rostokol éhe
sen, korgó gyomorral. Már pedig 5000 éhes férfiember egy raká
son mindig veszedelmes társaságot jelent, ahol rendszerint nem 
sokat ér a csendes, józan, oktató szó. Éppen azért a tömeg veze
tői, az apostolok is megrettennek. Riadtan kérdezik: „Mi lesz 
ebből ?“ Érzik, hogy tenni kellene valamit, de hiábavaló minden 
fejtörés, valamire való megoldási módot nem találnak. A sok lehe
tőség közül végül is választják azt, amelyik talán éppen a leg
rosszabb. Arra gondolnak: Legjobb volna egyszerűen szélnek 
ereszteni az egesz sokaságot. Hadd menjen, ki merre lát és keres
sen magának kenyeret, ahogy éppen tud. Az elhatározást tett kö
veti. Odalépnek Jézushoz és megkérik: „Bocsásd el a sokaságot, 
hogy elmenvén a körülvaló falvakba és majorokba megszálljanak 
és eledelt találjanak".

Nyilvánvaló, hogy a tanítványok ezzel a megoldással a ké
nyelmüket keresték. Szabadulni akartak a vállukra súlyosodó 
felelősségtől. De Jézus ezt a magaviseletet nem hagyja jóvá. A 
tanítványokhoz fordul s az éhes sokaságra mutatva így szól: „Ad
jatok nekik ti enni!“ Ezzel az éhes sokaság megelégítésének gondját 
a tanítványok vállaira helyezi.

Testvéreim! Ez a szentirási történet rendszerint egészen más 
irányban szokott lelki épülés alapjául szolgálni, de én úgy érzem, 
hogy sokat mond ez nekünk ezen a konferencián speciálisan a 
külmissziói munkával kapcsolatosan is.

Mert hiszen a misszió előtt nem ismeretlenek az éhes töme
gek. Ott vannak a gyülekezetekben a lelkileg éhes hívek ezrei, 
tőlünk távolabb pedig a pogány világ súlyos milliói, akik mind 
vágynak a megelégedésre. Ezeknek a lelkileg éhes tömegeknek a 
problémája örök nagy problémája az egész keresztyénségnek s mi 
magunk is éppen azért vagyunk együtt ezen a konferencián, hogy 
erről az örökké időszerű kérdésről beszélgessünk. Hogy kitaláljuk: 
mit kelljen tennünk?

Lehet, hogy a hatalmas tömegek látárra a mi lelkünket is 
elfogja a félelem, úgyhogy egy percre mi is azt gondoljuk: „leg
jobb volna egyszerűen szélnek ereszteni az egész sokaságot, hadd 
menjen, ki merre lát és keressen a maga lelkének táplálékot, ahogy
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és ahol éppen tud“. De Jézus nem hagyja jóvá ezt a nagyon ké
nyelmes megoldási módot, hanem hozzánk lép s így szól: „Adja
tok nekik ti enni“.

I. Amikor a tanítványok Krisztus Urunk eme parancsát meg
hallották, talán bele is sápadtak ebbe a megbizatásba. Első gon
dolatuk az lehetett: Ugyan honnan adhatnánk mi ekkora tömegnek 
enni, amikor hiszen nekünk magunknak sincs? De mivel Jézus 
nem vonta vissza a félelmetes megbizatást, hanem azt továbbra 
is fenntartotta, a tanítványok kényszerítve voltak szétnézni maguk 
körül s számot vetni önmagukkal, hogy mijük is van hát nekik, 
amit az éhes tömeg között kioszthatnának. S úgy találták, hogy 
öt kenyér s két halacska áll csupán rendelkezésükre.

Látjátok, ilyen szigorú önvizsgálatra van szükségünk nekünk 
is ezen a konferencián. Mindenekelőtt is szembe kell néznünk a 
kérdéssel: mi is hát az, amivel mi rendelkezünk, amiből aztán 
a lelkileg éhes sokaságnak is juttathatnánk? ! Mert a külmisszióhoz 
sok mindenre van szükség. Szükség van bátor lelkekre, akik haj
landók egyszer mártirok, másszor hősök lenni. Szükség van áldo
zatkész szívekre, amelyek utolsó kétfillérjüket is hajlandók Krisztus 
perselyébe vetni. De legfőképen és legelső sorban hitre van szük
ség, mert a missziói munka hitet akar ébreszteni, már pedig hitet 
ébreszteni csakis hitből és hiten keresztül lehet.

Éppen azért a mi számunkra az most a legfontosabb kérdés: 
Van-e nekünk hitünk? Van e bennünk valami Ábrahám hitéből, 
aki kész volt Isten első szavára fiát feláldozni? Van-e bennünk 
valami Pál apostol hitéből, aki hajlandó lett volna önmagát is 
Krisztus ügyéért áldozatul dobni. Van-e valami bennünk a kananila 
asszony hitéből, aki nem engedte magát Jézustól elverni, hanem 
háromszoros visszautasítás után is ott térdepelt lábainál mindaddig, 
amíg könyörgése meghallgatásra nem talált. Testvéreim! Van-e 
nekünk hitünk, hogy másoknak is adhassunk ? Oh, jaj nekünk, 
ha a számunkra fenntartott krisztusi megbízatásra csak azt vála
szoljuk : „Uram, hogy adhatnánk mi másoknak, amikor hiszen 
nekünk magunknak sincs!"

II. Krisztus parancsa tehát önvizsgálatra indít bennünket. De 
egyben a felelősségérzetet is fölkelti szívünkben embertestvére
inkkel szemben. Ha egyszer Jézus ránk bizta a lelkileg éhes töme
geket, akkor mi többé nem takarózhatunk azzal a kifogással: 
„Semmi közünk sincs hozzájuk! Azt sem tudjuk kicsodák!" Hanem 
igenis felelősek vagyunk értük, mert világos, érthető a parancs: 
„Adjatok nekik ti enni".

Már pedig az ilyen felelősség a legrettenetesebb valamennyi 
közül.

Amikor valakinek az életébe beköszönt a munkanélküliség, 
s ezzel együtt a kenyértelenség és a nyomorúság ideje az egész 
bizonyosan szomorú azért is, mert neki magának nincs, mit ennie, 
mert neki magának is napról-napra éhesen kell pihenőre térnie. 
De gondoljunk csak arra, hogy mennyivel nagyobb a gyötrelme 
és keserűsége a kenyértelenül maradt édesapának, akinek gyer-
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mekekről kell gondoskodnia. Amikor haza ér s elébe állanak a 
gyermekek kenyeret kérve, majd a szíve szakad belé. A pokol 
minden kínját álszenvedi, amikor a gyermekek ajkán egymás után 
hangzanak fel a kérdések: „Édesapám, miért nincs kenyér" vagy 
„Édesapám, mikor lesz majd kenyér? Olyan jó volna egyszer 
megint jólakni!" Ha pedig valamelyik gyermeke valósággal a 
szemeláttára éhen hal, az eszét vesztheti abba a szörnyű gondo
latba : azért kellett meghalnia gyermekemnek, mert nem tudtam 
neki enni adni.

Testvéreim! Látjátok, ezt a szörnyű felelősséget kell éreznünk 
nekünk is minden bűnös és minden Krisztust nem ismerő pogány 
emberrel szemben. Ha valamelyiknek a lelke kárt vall, mi vagyunk 
az okai, mert nem adtunk neki enni, holott pedig Jézus világosan 
megmondotta: „Adjatok nekik ti enni".

III. Kedves Testvéreim! Ez a vállainkra nehezedő iszonyatos 
felelősség talán egészen megrémít bennünket. A porba sújt, meg
bénítja akaraterőnket. Éppen azért úgy érzem, nem árt nekünk, ha 
meglátjuk azt is, ami ebben a mai történetben biztató, felemelő.

A tanítványok megrémültek a szóra, hogy nekik kell ellát- 
niok kenyérrel 5000 éhes embert. Arra gondoltak, hogy ez lehe
tetlen, hiszen mindössze öt kenyerük és két haluk van csupán, 
már pedig ez egyenesen nevetséges csekélység ekkora éhes tömeg
gel szemben. Milyen különös azonban, hogy Jézus ezt egyáltalában 
nem tartja nevetségesnek. Egészen komolyan megparancsolja a 
tanítványoknak, hogy ültessék le a tömeget, aztán kezébe veszi 
a kenyeret és halat, megtöri, oszt belőle s ime mindenkinek jut, 
mindenki megelégedhetett.

Érzitek-e Testvéreim micsoda csodás biztatást tartalmaz éppen 
ez a körülmény számunkra, a misszió munkásai számára? Ha az 
imént megtartott önvizsgálatunknak az eredménye nagyon lesújtó; 
ha nem dicsekedhetünk azzal, hogy hegyeket mozditó a hitünk s 
eget ostromló a lelkesedésünk; ha nem dicsekedhetünk pompásan 
fölszerelt, modern missziói intézetekkel, hanem szégyenkezve kell 
megvallanunk, hogy bizony gyönge a hitünk s alig van esztendő
ről esztendőre nagynehezen összekuporgatott néhány fillérünk, — 
mégsem szabad elcsüggednünk. Jézus nem fog megvetően elfordulni 
tőlünk. Nem fogja mondani: „Mit akartok ezzel a nevetséges cse
kélységgel, hisz ezzel semmit sem lehet kezdeni?" Nem! Jézus 
nem fog így elutasítani. Hanem inkább szelid biztatással szól: 
„Csak ne féljetek! Adjatok nekik ti enni."

Ha kevés is az, amivel dicsekedhetünk, elég lesz, bőven elég, 
ha azt minden feltétel nélkül Jézus kezébe tesszük. Ha rendelke
zésére bocsátjuk kicsi hitünket, ha neki adjuk jó szívvel sovány 
filléreinket, az Ő kezében az öt kenyér és két halacska példájára 
ez is sokká lesz. Osztani, adni fog bnlőle mindenütt, ahol éhes 
lelkek megelégedésre várnak. De jól jegyezzük meg, ehez az szük
séges, hogy a keveset, amink van, minden feltétel nélkül igazán 
Krisztus rendelkezésére bocsássuk. Ámen.

Dedinszky Gyula kiskőrösi lelkész.
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Egyesületüuk negyedszázados jubileuma.
„Napkelettől fogva napnyugolig dicsőítessék az Úr neve !“ Ezen alapigén 

épült fel jubileumi ünnepségünk. Ezzel juttattuk kifejezésre, hogy Egyesületünk 
feladata Isten szent nevét ismertté és dicsővé tenni az egész földön, s hogy az 
ünnepséggel nem embereket hanem Istent akarjuk dicsőíteni. A dicsőség Istené, 
a mienk orcánk pirulása. Visszapillantva az eltelt 25 esztendőre, szégyenkezve 
kell megvallanunk, hogy nem használtuh fel a kegyelem idejét, nem ismertük 
meg a meglátogatás idejét, nem ragadtuk meg az alkalmakat s nem gyakoroltuk 
jó munkában Istentől nyert erőinket. A régi nóta járta: kevesen vagyunk, sze
gények vagyunk. Ezt hangoztattuk a régi Magyarországban, ezt hangoztatjuk 
most is. Ezt használjuk fel ürügynek arra, hogy elássuk a kapott tálentomot.

Jubileumi ünnepségünk krónikájában hadd álljon itt ez a megállapítás is, 
jeléül annak, hogy nem kérkedésből ünnepeltünk, hanem azért, hogy számot 
vessünk és szamot adjunk. A jubileumnak ez az oldala hadd álljon előttünk, 
amikor átlépjük a második negyedszázad küszöbét azzal az óhajtással, bárha 
töröltetnék ki evangélikus testvéreink szótárából a „szegénység" és a „kevés", 
amely szavakat a kényelemszeretet, a tunyaság és az áldozathozataltól való iszo- 
nyodás ad szónokok ajkára.

Érezzük azt is, hogy amikor D. Báró Radvánszky Albert egyetemes fel
ügyelőnk és D. D. Raffay Sándor bányakerületi püspök, a Lelkészegyesület 
elnöke és D. Dr. Ihmels Károly a Lipcsei Misszió igazgatója körünkben megje
lentek, az ő megtisztelő jelenlétük és hálásan fogadott üdvözlésük nem annyira 
annak szólt, amit Egyesületünk eddig teljesítményekben felmutathat, hanem 
inkább annak a szent munkának, amelynek végzésére az Egyesüfet hivatott, s 
azt a várakozást akarták kifejezésre juttatni, amellyel Egyesületünk munkája 
iránt — joggal — viseltetnek. S most, amikor itt megköszönjük nekik részvéte
lüket és kegyes szavaikat, amivel szerény ünnepségünknek fényt és díszt adtak, 
hadd kérjem fel Egyesületünk tagjait odaadó és hűséges missziói munkára, hogy 
majdan azok, akik az 50. év mesgyéjén felmérik a mi tevékenységünket, azt 
kicsiny kezdetnek nevezhessék ameliett, ami a második 25 évban végbement.

Lapunk olvasói az ünnepség programmjából s jórészt az egyházi lapokból 
is tudomást szerezhettek annak lefolyásáról. Február 1-én és 2-ikán három kon
ferenciai előadás hangzott e l : D. báró Podmaniczky Pálé, Túróczy Zoltáné és 
Wolf Lajosé, a misszió multjának, jelenének és a jövő missziójának üzenetéről ; 
a megnyitó áhítatot Scholtz Ödön tb. elnök tartotta; D. Dr. Ihmels Károly „Ké
pek és jelek indiai muukánkból" címen tartott előadást. A díszközgyűlést Dr. 
Molnár Gyula elnök nyitotta meg. Az Egyesületet üdvözölték D. Br. Radvánszky 
Albert egyetemes felügyelő, D. Raffay Sándor püspök, D. Ihmels Károly a Lipcsei 
Misszió igazgatója, a Ref. Külmissziói Szöv. üdvözletét ifj. dr. Victor János, a 
theol. fakultásét, a Theol. Otthonét Dr. Deák János, az Orsz. Evang. Tanítóegye
sületét Nitschinger János, a KIE és a Pro Christo Diákszövetségét dr. Scholtz 
Oszkár, a komáromi gyülekezetét ifj. dr. Jánossy Lajos, a székesfehérvári fiók
egyesületét Irányi Kamill tolmácsolták. Üdvözletét hoztak még Johnson Gisle, 
dr. Karner Károly, Mokry Eszter stb. A közgyűlés keretében olvasott fel igen 
értékes részleteket egyházunk missziói törekvéseinek történetéből Scholtz Ödön 
tb. elnökünk. Torda Gyula Sántha Károlynak „Az apostol" című, az Egyesület 
megalakulási ünnepélyére irt költeményét szavalta. Gáncs Aladár titkár az ünnepi 
határozatot terjesztette elő.

Nagyon kedves és meghitt volt a február l én a KIE nagytermében ren
dezett szeretetvendégség, amelyen száznál többen vettek részt. Felszólaltak 
Broschkó G. Adolf, Morhács Márton, az Egyesületnek alapító tagjai, Ihmels Ká
roly és Johnson Gisle missziói emlékeikről beszéltek, Kemény Lajos budapesti 
esperes irásmagyarázatot tartott.

Sajnálatunkra Pröhle Henrik pozsonyi lelkész nem jöhetett el körünkbe. 
A hálaadó istentiszteleten helyette Németh Károly hirdette az igét János 15, 16 
alapján.

Az egyetemes felügyelő úr őexcellenciája február 2 ikán este Ihmels Károly 
tiszteletére vacsorát adott a Luther-Otthonban. A vacsorán egyházunk több ve
zető emberén kívül résztvett az Otthon ifjúsága is; D. Ihmels Károly és dr.
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Molnár Gyula intéztek beszédet a jelenlevőkhöz. D. Ihmelst az egyetemes fel
ügyelő és Kuthy Dezső az Otthon igazgatója üdvözölték. Az egyetemes felügyelő 
és Ihmels Károly február 2-ikán délben a német követnek, az Egyesület elnöksége 
pedig D. Raffay Sándor püspöknek voltak vendégei ebédre. — D. Ihmels Károly 
február 3-án Győrött, február 4-éu Sopronban tartott előadásokat.

A misszió multjának űzenete.
Irta: D. Br. Podmaniczky Pál.

(A Misszióegyesület jubileumi konferenciáján tartott előadás vázlata)
Misszióegyesületünk immár egy negyedszázadra tekinthet vissza Isten iránt 

való hálával. Ennek a negyedszázadnak is van mondanivalója számunkra. Szól 
mindenekelőtt arról, hogy Isten ereje erőtelenség által végeztetik el s ha valami 
elmélyítheti hálaadó ünneplésünket, akkor az ennek a megismerése és elismerése. 
De szól hozzánk nemcsak a mi kis egyesületünknek multja. Ezekben az ünnepi 
napokban és órákban szól hozzánk a misszió hatalmas, közel kétezeréves multja 
is. Szól hozzánk, hogy világosabb látással, engedelmesebb akarattal indúljunk 
tovább a jelenen át a jövendőbe. Rögzítsük le a magunk számára a misszió 
multjának üzenetét legalább főbb vőnásaiban.

I.
A misszió az élet jele.

Ha a keresztyén egyház egészséges, ha kering benne az Isten Lelke fakasz
totta élet, mindig megvan benne a misszióra való elkötelezettség eleven tudata. 
Áll ennek természetesen a fordítottja is. Az elerőtlenedett, holt egyház nem lát 
maga előtt missziói feladatot

Amikor Assziszi Ferenc személyében és mozgalmában az élet szembefordul 
a középkori egyház halálos dermedtségével, a misszió történetének új, dicsőséges 
szakasza kezdődik. Magát Ferencet is hajtja a vágy, hogy az evangeliumot a 
pogányoknak is hirdesse s ez a tűz átcsap követőinek a szívébe is. Amíg a csak 
hatalma növelésére törő pápai hatalom fegyverre szólítja a keresztyén népeket 
s keresztes hadjáratokat indít, addig a franciskánus Raimundus Lullus az evan
gelium igazságával akarja meghódítani a kereszt számára a félhold világot s 
Krisztusról való bizonyságtételét vértanú halállal pecsételi meg. — A misszió
történet újabb és legújabb korszakának kiindulópontja a reformáció. A misszió 
egyenes következménye Luther egyházfogalmának. Az egyház feje, az élő Krisztus 
nemcsak tisztítja és megszenteli egyházát, hanem annak uralmát mind jobban 
és jobban ki is terjeszti. A hívő keresztyénnek az a kötelessége, hogy tevékeny 
részt vegyen Isten országa terjesztésében, itthon, a keresztyénségben beilleszkedik 
a gyülekezeti élet rendjébe, odakünn a pogány világban azonban minden kor
látozás nélkül érvényesül. S Luther világosan látta a keresztyénség missziói fel
adatait a török és a zsidó néppel, azzal a két néppel szemben, amelyekkel akkor 
egyedül volt bizonyos érintkezése a keresztyénségnek. Nem Lutheren mult, hogy 
a reformáció kora e tekintetben nem léphetett a cselekvés terére. A reformáció 
egyházának saját létéért vívott küzdelme, az utat mind kelet, mind nyugat felé 
elzáró politikai viszonyok elegendő magyarázatát szolgáltatják ennek. Amint kap
csolatba kerül azonban Luther egyháza nem-keresztyén népekkel, missziói kész
sége menten tetté érik. A skandináv egyházaké a dicsőség, hogy ez náluk követ
kezett be a leghamarabb. Campanius János, a svéd egyház misszionáriusa 1643- 
ban a Delavare folyó mentén megkezdi az indiánusok között az evangelium 
hirdetését. Luther missziói programmjának diadalát csak a XVIII. század eleje 
hozta meg. A pietizmusban kibontakozó új élet talaján fakadtak föl azok az 
energiák, amelyek szükségesek voltak ehhez. 1706 július 9-én száll pártra Indiá
ban, Trankebárban a két pietista misszionárius Ziegenbalg Bartolomeusz és 
Plütschau Henrik.

Ha a reformáció, ha a reformáció missziói programmját megvalósító pie- 
tizmus azt bizonyítják, hogy az evangeliumból fakadó, élet benső szükségszerű



22 MISSZIOI LAPOK

séggel indítja meg az Isten országa terjesztésének munkáját, a XVIII. század, 
az ú. n. felvilágosodás kora viszont azt mutatja, hogy az egyház hitének meg
roppanása a missziói munka elsorvadását vonja maga után. A „felvilágosodás" 
egyháza, amely nem ismerte Istennek értünk megfeszített, de dicsőségesen föl
támadott Fiát s legföljebb a „názáreti Mestert" emlegette, nem érezte annak 
szükségét, hogy „hitéről" a pogányok között is bizonyságot tegyen. Épen ezért 
azok a racionalista misszionáriusok, akik a nagy Ziegenbalg indiai örökét gon
dozták, azt üzenték haza, hogy a misszió mint térítő tevékenység hagyassék abba. 
S hűtlen sáfárságuk alatt pusztulásnak is indúlt ez a gyönyörű munka. Ha ez 
a szomorú tény világosan bizonyítja előttünk a tételt, hogy ahol nincs élet, ott 
nincs misszió, a XIX. század elején támadó ébredések azt mutatják viszont, hogy 
ahol élet támad, ott feltétlenül jelentkezik a misszióra való elkötelezettség tudata 
is. A nagy német missziói társulatok, a bázeli, a berlini, a rajnai a nagy német 
ébredés legelső gyümölcsei. Ekkor, 1836-ban alakúi meg a később Lipcsébe át
költöző drezdai missziói társaság, amely Ziegenbalg indiai örökét veszi át s 
amelyet támogat a mi Misszióegyesületünk is. Érdekes, hogy egyes missziói tár
sulatok egyenest egyes Istentől különösképen megáldott bizonységtevők igehir
detésének gyümölcsei. A katholikus papból a tiszta evangelium erőteljes hirde
tőjévé lett Gossner János körül támadt ébredés talajából sarjad elő a ma is 
Gossnerről nevezett missziói társulat. A Harms Lajos hatalmas igehirdetése nyo
mán fölébredt hermannsburgi parasztgyülekezet létesíti a hasonló nevű missziói 
társulatot.

Mindez vonatkoztatható a mi magyar evangelikus egyházi életünkre is. 
Hogy a mi egyházunkban a misszió még nem is olyan régen majdnem teljesen 
ismeretlen vagy fölényesen megmosolygott valami volt, annak egyetlen magya
rázata az, hogy a bibliai és reformátori evangeliummal szembehelyezkedő „fel
világosodás" nálunk is uralkodott. Ha az evangelium — a szó teljes, igaz értel
mében — hatalom lett volna közöttünk, sokat emlegetett szegénységünk sem 
állhatta volna útját a missziói feladatunkra való ráeszmélődésnek. S ha egy 
negyedszázaddal ezelőtt akadt egy kis csoport, amely lelkiismereti parancsnak 
engadelmeskedve megalkotta egyesületünket, akkor ez annak volt egyik jele, 
hogy az apostolok és reformátorok vallotta, a gályarabok könnye és vére meg
szentelte evangelium újra életet teremtő hatalommá válik egyházunkban. S az 
elmondottak alapján megállapíthatjuk teljes alázatossággal azt is, hogy a mi 
munkánknak a jövőben való erősödése, kiterjedése fokmérője lesz annak, vajjon 
enged-e egyházunk a Lélek megelevenítő hatalmának, kibontakozhatik-e benne 
jobban és jobban az a fölülről való élet, amelynek elmaradhatatlan velejárója 
az igaznak tapasztalt és vallott evangeliumnak határain túl való terjesztése.

(Folytatjuk.)

Mi került a lakodalmi keszkenőbe?
Záróbeszédében használta ezt a képet szeretett elnökünk, Dr. Molnár Gyula. 

Úgy voltunk együtt a jubileumi konferencia óráiban, mint a lakodalmi asztalnál. 
Régi magyar szokás szerint a lakodalom vége felé titkon előkerülnek a keszke
nők s kiki gondol arra, hogy a sok jóból, amivel meg van rakva az asztal, 
másoknak is, máskorra is jusson valami. Szívére helyezte mindenkinek, hogy 
igyekezzék világosan megállapítani: vajjon ezekben a napokban mit szánt el 
neki az örökkévaló Isten; mivel akarta meginteni, mivel megvidítani, mivel 
megtelíteni utftarisznyáját a további vándorútra?— Egyesektől már érkezett hír, 
hogy mi ragadta meg őket a konferencián. Az alábbiakban ebből közlünk egyet 
s mást. Jó lenne, ha még mások beszámolását is ballanók. Hadd érezzük még 
magunkat kicsit a jubileumi napok gazdag asztalánál s hadd jusson abból olya
noknak is, akik nem voltak ott.

* *
*

„Megragadó volt a külmisszió nagy fontossága. Régóta élek Isten kegyel
méből hívő életet, de soha ily élesen nem állott ez elém. Szinte megrázó volt, 
hogy a mi életünkön lelkek százainak az üdvössége fordul meg." (Idősebb asszony.)
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„Lesújtóan hatott az a kis történet, amikor egy előkelő pogánynak a fia 
keresztyénné akart lenni. A pogány apa sehogy sem akart beleegyezni. Valaki 
azt a tanácsot adta : ne tiltakozzék, csak arra kérje a fiát, hogy mielőtt meg- 
keresztelkednék, jöjjön át egy évre a keresztyén Európába. A fiű át is jött. Az 
apa elérte célját. Mire a fia visszakerült a keresztyén Európából, elment a kedve 
az egész keresztyénségtől. — Önvizsgálatra indított s meg kellett kérdeznem 
magamtól, vájjon az én keresztyénségem mások számára nem lenne e elriasztó?, 
(Fiatalabb özvegy asszony.)

„Nem ti választottatok engem, hanem én választottalak titeket. A félelem 
nehezedik ránk, mikor ezt előszőr halljuk. Tudom, hogy soha sem lehetek méltó 
a kiválasztásra. Hogyan szabadulhattok meg a félelemnek e rám nehezedésétől? 
(Hadd feleljünk e nyugalmazott vasutas bácsinak mindjárt e helyen. Minden ki
választás csoda, mely félelembe ejti az őszinte lelket; de ez a félelem nem 
bénító, hanem még jobban odaköt az Űrhoz, ha tudom, hogy minden kegyelem.)

„Nagyon örültem a hálaadó istentiszteleten az oltári igének: 118. Zsoltár. 
Felidézte bennem a mi templomunk felszentelésének emlékét. Dacára, hogy ke
vesen voltunk az ügy nagyságához mérten, amiért volt a konferencia, — csak 
azt éreztem, nincs másra okunk, mint hálaadásra." (Vidéki vásmunkás.)

„Nagy örömmel mentünk és nagy örömmel jöttünk a konferenciáról, mert 
sokat osztott. Hiszem, hogy elég szemesek voltunk s a konferencia édességéből 
sokat gyömöszöltünk tarsolyunkba az itthoniak számára." (Vidéki lelkész)

„Azért vagyok hálás, hogy a kiválasztás nagy-nagy fontossága most még 
jobban világossá lett előttem." (Nyugalmazott hivatalnok.)

„A félelem, melyet a kiválasztás tudata ébreszt bennem, úgy szünik, ha 
a felelősségérzésem növekszik." (Vasuti művezető.)

„Mennyi kára volt egyházunknak abból, hogy a külmissziót elhanyagolta! 
De olyan jó arra gondolni: mennyi haszna, nyeresége és áldása lesz, ha most 
jobban szívére fogadja." (Lelkészné.)

„Azért van szükségünk a misszióra, hogy az Urnak az ügye kudarcba ne 
fulladjon. A félelem lelki betegség, szinte az önzés is. Sohasem felejtem el az 
önzéssel kapcsolatban említett bevarrott zsebeket, amiket csak a missziói lélek 
tud felnyitni." (Vidéki asszony.)

„De köztetek van az, Akit ti nem ismertek! Mikor ezt az Igét hallottam 
a szeretetvendégségen. úgy elszorult a szívem. Milyen sok ember él úgy, mint 
én azelőtt, míg nem ismertem az én drága Megváltómat! És most olyan hálás 
a szívem az Ő nagy kegyelméért, mellyel lehajolt hozzám. Egyedüli vágyam, 
hogy szolgálhassak Neki alázatos és engedelmes szívvel, napról napra boldog 
örvendezéssel, hisz most már velem van !"

„Megdöbbentő volt, hogy Ő választott s ha nekem magamnak kellett volna 
az Urat választani, akkor nem választottam volna. Mélyen megszégyenít, hogy 
engem választott ki, aki sokkal rosszabb vagyok, mint más. De Ő választott ki 
s ez elől nem szabad kitérnem. Sajnos, mi is úgy vagyunk sokszor, mint Jónás, 
bogy menekülni akarunk az Isten országában reánk váró feladatok elől. De ha 
eddig azt mondtam: Miért épen én? — ezután, — nem merem. A világ sok 
kifogást emel, de legyünk türelmesek, hisz ebben valamikor mi is veletartottunk. 
Majd még a misszió ellenzői is rájönnek arra: mindent csak a misszióval lehet 
megoldani. . .“ (Középiskolai tanár.)

„A kiválasztással az Úr mindnn felelősséget magára vett, de egyben arra 
is kötelezett, hogy én vele gyermeki viszonyban éljek. Baj az, ha a kiválasztás 
tudata naggyá tenne s nem kicsiny gyermekké. Szívem forró vágya : gond nél 
küli kicsi gyermekké lenni, mert csak, akinek nincsenek külön gondjai, az tud 
örülni s missziói ereje, csak az örvendező életnek van." (Tisztviselőnő.)

„Nem kérek többé olyan kegyelmet, mely úgy teszi jóvá a multat, hogy 
folytatódik a régi. Olyan kegyelmet adj Uram, amely felráz, megújít, ébreszt s 
mélyebb odaadásra kötelez ! — Nekem erről lesz felejthetetlen a jubileumi 
konferencia." (Lelkész.)
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„Talán ez a legnagyobb hibánk
itt a mi hazánkban, hogy valami nagyot szeretnénk véghez vinni és minthogy 
ezt nem tehetjük, elhanyagoljuk azt, amit tehetnénk. E munkamezőn oly nagyon 
hátramaradtunk. Ime Franciaországban, ahol kb. 650.000 evangélikus él, tehát 
kb. a fele annak, mint amennyien mi ág. h. ev. vagyunk Magyarországon, mégis 
van Misszióegyesület 60 misszionáriussal és 1,000.000 K. körüli évi kiadással; 
úgy, hogy minden lélekre 1.20 K. évi hozzájárulás eSik.“ — (Morhács Márton 
budapesti lelkész igehirdetéséből az egyesület alakulásakor tartott tót istentiszte
leten Pozsonyban, 1909. febr. 2-án.)

Adjunk hálát!
1. A 25 éves jubileum ünnepségeiért, minden résztvevőért, az előadások 

ébresztő és szerző erejéért, szélesebbkörű konferenciai lelki közösségünk tovább- 
képződéséért.

2. A Missziói Gyermekszövetségek első csapattesteiért: Kölesd, Ózd, Tokaj, 
Sopron, Békéscsaba, Szarvas összesen 220 szövetségeséért.

3. Hogy a böjti időben ismét teljes figyelmünket foglalkoztáthatjá a Ke
reszt s hogy a nagypéntek előtti hetek olyan kedvesek lehetnek nekünk, mint 
az ádvent karácsony előtt.

Imádkozzunk!
1. Hogy az új 25 évben jobban rendelkezésre tudjon állni egyesületünk 

az Úrnak, aki egybe akar szerkeszteni mindeneket a Krisztusban. Éféz. 1, 10.
2. Hogy missziói és általában evangéliumi iratterjesztésünk fellendítésére 

kolportőr beállításához segíthessen az Úr.
3. A Lipcsei Misszió afrikai munkájáért, ahol a kath. misszió versengése 

és anyagi fölénye oly sok nehézséget okoz a mieinknek.
A misszióról való megemlékezésre szenteljük oda minden hónap 2. kedd

jének estéjét. A márc. 13.-Í megemlékezés alapigéjét a fent említett igehirdetésből 
vesszük: Efézus 1, 3-10. „Nem lehetünk mindnyájan misszionáriusok, hegy a 
távoli országokba menjünk; de mindenki, még a legutolsó is tehet valamit ahoz, 
hogy nagyobb mértékben legyen hirdetve az evangélium a pogányoknak.”

H I R E K .

Kérjük olvasóinkat, hogy a címváltozást és egyéb a kiadásra vonatkozó 
dolgokat a kiadóhivatalnak szíveskedjenek bejelenteni és nem a szerkesz
tőségnek. — Kérjük továbbá, hogy a missziói egyesületi tagdíjat, valamint 
az offertoriumot és perselypénzt az egyesület pénztárába szíveskedjenek 

befizetni. Csekkszámla száma 16.188.

Jubileumi előadássorozatunknak
második estéje febr. 13-án volt az egyet, 
egyház Üllői uti imatermében. Miután 
D. Dr. Ihmels Károly a jubileumi val
lásos estén ismertette a Lipcsei Misszió 
india-i munkáját, most az afrikai mun
katerület volt soron.  Az előadást egye
sületünk jegyzője, Danhauser László, 
vallástanár tartotta. Ez a munkamező 
a Kilimandzsáró tájaira, a dzsagga né

gerek körébe esik, melynek első felfe
dezői a L. M. első misszionáriusai vol
tak. S most mégis a kath. misszió úgy 
beh álózta ezt a területet, hogy a misz- 
szionáriusok tréfásan a zebra tarka 
sávjaihoz hasonlítják a Kilimandzsáró 
tövében elterülő munkamezőt. A mun
kát az is megnehezíti, hogy a katholi- 
kusok felületesebben s külsőleges esz
közökkel igyekeznek hatni, de az is,
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hogy nekik nagyszerű személyzeti és 
anyagi felszerelésük van. Autók, sőt 
külön repülőgépek állnak rendelkezé
sükre. Az utóbbi időben a Moszkvából 
irányított hitetlenek mozgalma is gá
tolni próbálja a magvetés munkáját. De 
az ev. hitre tért bennszülöttek száma 
így is meghaladta a 20.000-et. — Balikó 
Lajos katonai alesperes Máté 28, 18 20- 
ról tartott biblia magyarázatot. Aki az 
Igéhez szabja magát, annak nem kell 
vitázni a misszió jogosultságáról, kifi- 
zetődéséről. A missziói paranccsal szem
ben közömbös csak az maradhat, aki 
Jézussal szemben is közömbös. Beveze- 
tőleg Drenyovszky János, befejezőleg 
Rimár Jenő imádkozott. A vezetőség 
köszönetét Gáncs A. titkár tolmácsolta 
azoknak, akik a konferencia alkalmával 
vidéki vendégeink elszállásolásáról és 
ellátásáról, valamint a szeretetvendégség 
szükségleteiről gondoskodtak. — Előző
leg a női csoport óráján beszélgetés 
volt a konferencia áldott lefolyásáról, 
tanulságairól s a legközelebbi tenniva
lókról. — A jubileumi sorozat folyta
tása márc. 13-án lesz. „Mozaikok a ma
gyar külmisszió történetéből" címmel 
előad Dr. Hilscher Zoltán felső keresk. 
iskolai tanár. A bibliamagyarázatot 
D. D. Raffay Sándor püspök tartja. Kez
dete este 1/2 6 kor. Üllői ut 24. Minden
kit szeretettel várunk.

Missziói vezetőségünk febr. 20 án 
ülést tartott. Elhatározta Túróczy Zoltán 
konferenciai előadásának kiadását. A 
füzet márc. közepén jelenik meg. A 
Missziói Lapok ez évben többször bőví
tett számot ad, az előfizetési díjak fel
emelése nélkül. Mihelyest alkalmas 
személy mutatkozik és az egyéb felme
rülhető problémákat sikerül megoldani, 
kolportőrt állítunk be. Gyermekszövet
ségünknél bevezetjük a tagsági jegyet 
és bélyegrendszert a heti 1 vagy 2 fil
léres befizetések megkönnyítésére és a 
gyermekek érdeklődésének fokozására. 
E szövetségek szervezésénél, mint a 
KIE ev. ágának titkára, Erőss Sándor 
fog segíteni vidéki utjai alkalmával. 
Azon gyermekek számára, akik helyi 
szervezet hiányában nem tudnak tár
sulni, központi Gyermekszövetséget állí
tunk fel. Ezen szövetség tagjai a Kis 
Harangszón és levelezésen keresztül 
érintkezuek egymással. Jelentkezni lehet 
a K. Hszó szerkesztősegénél (Győr Petőfi 
tér 2.) vagy Gáncs A. titkárnál Bpest, 
VI. Hermina ut 35/d.

Székesfehérvári fiókegyesületünk 
jan. 28-án tartotta első számadó köz

gyűlését. Irányi Kamill mondott mély 
lelkesültségről tanuskodó megnyitót. „A 
mi kis egyesületünknek nem közgyűlési 
tagokra, de alázatos, missziói lélekkel 
telített s önzetlenül szolgálni tudó lel 
kekre van szüksége. Ezért nem lehet 
reá nézve elkeserítő, ha tagjainak szá
ma csekély. Hisz ez az egyesület első
sorban a missziói lelkeket keresi s csak 
ha már megtalálta a lelket, akkor ke
resi benne a tagot s csak legvégén és 
legutoljára keresi nála a tagdíjat, mint 
azt az eszközt, melyre céljai megvaló
sításához neki szüksége van. . .  Én, aki 
nemcsak ennek az egyesületnek az el
nöke, de ennek a gyülekezetnek pász
tora is vagyok, nyugodt lelkiismerettel 
állítom, hogy az egyesület munkája már 
eddig is áldásos és eredményes volt. 
Isten igéjére szomjazó szívek, akik ed
dig nem tudtak magyarázatot adni szom
juságukra, felfigyeltek s a csendes órák
ról kielégített szívvel távoztak ottho
nukba. Munkára éhes lelkek, akik eddig 
parlagon hevertették Istenadta erejüket, 
feleszmélve álltak be a misszió munká
sai közé. S mindezért legyen hála és 
dicsőség az Istennek, akinek kegyelme 
mindezt lehetővé tette." — A közgyűlés 
betöltötte a társelnöki tisztséget Dr. 
Farkas Elemér sárkereszturi körorvos 
személyében. Az anyaegyesület Missziói 
Tanácsába Maurer Endre főreál. isk. 
tanárt választotta meg képviselőjéül. 
A fiókegylet hetenként kétszer tart 
összejövetelt: kedden bibliaórai, csü
törtökön imaórai jelleggel.

Örvendetes megmozdulás hírét 
kaptuk Békéscsabáról. Az Ev. Nőegylet 
a hó minden első szerdáján külmissziói 
összejövetelt tart. Az első ünnepély fehr. 
7-én volt Abaffy Gyula hitokt. lelkész 
rendezésében. Gyülekezeti ének után 
Szlany Pál hitokt. lelkész imádkozott. 
Jakabfi Györgyné, lelkész neje, mint a 
nőegylet elnöke mondott megnyitót. 
Dr. Szeberényi Gusztáv ig. lelkész a 
bel- és külmisszió kapcsolatait ismer
tette. Az ev. árvaház gyermekkarának 
három Hallelujah-éneke után Kirner 
Gusztáv gimn. vallástanár a külmisszió 
felséges munkamezejéről tartott felelős
séget ébresztő s lebilincselő előadást. 
Végül Abaffy Gy. tartott irásmagyará- 
zatot Ésaiás 49, 6-ról. Ő mondta a záró
imát is. Az ünnepély után iratterjesztés 
volt. Persely: 13.36 P a misszió javára. 
— Isten áldása legyen a kezdeten és 
folytatásán ! 16. Zsolt. 11. v.

Sárszentlőrincen jan. 28-án szere
tetvendégség volt, melyen 230-an vettek
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részt s melyet teljesen a külmissziónak 
szenteltek. Imádkoztak jubileumi kon- 
ferenciánkárt is. — Örülünk e hírnek, 
mert ez az első alkalom, hogy 1932. 
nyarán ott tartolt áldott konferenciánk 
után megint hallhatunk missziói vonat
kozásban a nekünk oly kedves Sár- 
szentlőrincről.

Kiskőrösön febr. 11-én tartották az 
évenként szokásos műsoros külmissziói 
teaestét. A terem zsúfolásig megtelt. 
Eredmény a Missziói Lapok számára 
egyenlőre 9 új előfizető (Kiskőrösön 
már eddig is több, mint 70 előfizetőnk 
volt.) s a Lipcsei Misszió számára kerek 
100 P. Dr. Kneffel József járásbiró, 
Missziói Tanácsunk tagja tartott a misz- 
szió szent munkájáról buzgóságával 
megragadó előadást.

Új Missziói Gyermekszövetségek 
alakultak a következő 5 helyen: Ózdon, 
jan. 14-én 23 gyermekkel. Első gyűlé
süket febr. 4 én tartották. A gyermeke
ket három csoportban nagyobb leánykák 
vezetik. A Lapunkban megjelenő kül
missziói negyedóra alapján foglalkoznak 
a gyermekekkel. Missziói képeket mu
tatnak be. Gyűlés után fél óráig játék. 
A munkát Marcsek János lelkész és 
neje irányítják. Tokajban sziutén jan. 
első felében alakult meg a gyermek 
csapat 16 taggal. Vezetőjük Belák Sán
dor lelkész, aki gyermekmunkánk első 
indítványozója volt. — Sopronban ér
keztünk el az első esethez, hogy tanító 
alakított Gyermekszövetséget. Es pedig 
Nitschinger János, aki a Harangszó ki
adásában pár év előtt megjelent kül
missziói füzetet is írta. Itt 13 tag van. 
— Békéscsabán vált legnagyobb mére
tűvé a kezdeményezés. Itt Abaffy Gyula 
vezetésével két csoport alakult 120 tag
gal. Az egyik Erzsébethelyen. Ez a szö
vetség él legélénkebb életet. Hetenként 
kétszer van összejövetel mindakét cso
porttal. Itt egyesületünk 25 éves jubi
leumát is megtartották. A lelkész öröm
mel írja, hogy még 5 új csoport van 
alakulóban. — Szarvason Szlovák Mik
lós hitokt. lelkész kezdte meg a munkát 
40 leánytaggal. Összejövetelüket a va
sárnapi iskola után tartják. — Nem tu
dunk eléggé hálásak lenni, hogy a Gyer
mekszövetség toborzójának ilyen hamar 
visszhangja támadt. Most már csak arra 
gondolunk szorongva, hogy minden 
bibliai venalakon maradjon, viruljon s 
hogy újabb helyeken is kibonthassák 
a zászlót az egyházunk és missziói mun
kánk jövőjéért felelősséget érző szívek. 
118. Zsolt. 25. v.

D. Dr. Ihmels Károly missziói igaz
gatótól titkárunk kedves sorokat kapott. 
Hálával tekint vissza a köztünk töltött 
napokra s köszöni a szeretetet. Reméli, 
hogy a jubileum is hozzájárult a magyar 
ev. külmisszió felvirágoztatásához.

A Bethánia januári evangélikus 
óráján 25-én Szabó József tartott biblia
magyarázatot az ajtó előtt álló Jézusról. 
Jelenések 3, 20. A következő órákon, 
mindig a hónap utolsó csütörtökjén, 
este 1/2 7-kor, Hofacker Lajos életrajza 
kerül sorra.

Boszágh Pál konferenciánk után 
Gallneukirchenbe utazott. Már írt. Az 
ottani diahonisszaintézettel kapcsolatos 
diakónusházban készül a missziói mun- 
kára. Német magyar szótárt kér, amelyet 
egy budapesti tagunk szívességéből már 
meg is kapott.

Használt bélyeg gyűjtésére kért 
bennünket Ihmels igazgató úr. A Lipcsei 
Misszió ezt az akciót fokozottabban 
veszi programmba. Így jobban értéke
sülnek gyűjtéseink, mint a hazai vevők 
utján. Mégis mind a bélyeg , mind a 
staniol-gyűjtőket arra kérjük, hogy ne 
póstán küldjék a csomagot, hanem vár
ják meg, míg alkalmilag személyes utón 
feljuttathatják. Átadás: Bpest, Deák tér
4. Broschkó G. A. pénztáros urnái. Akik 
perselyt óhajtanak, azoktól is azt kér
jük, lehetőleg személyesen vegyék, vagy 
vetessék át másokkal a pénztáros úrnál. 
A papírperselyek póstán szállítva már 
többször megsérültek.

Vetítettképes előadásokhoz Ihmels 
igazgató úr rövidebb időre nálunk 
hagyta azokat a lemezeket, amelyeket 
magával hozott. Akik a missziói képe
ket be akarják mutatni, azok minél 
előbb írjanak titkárunk címére. A pós- 
taköltség fedezésén kívül az előadás 
perselypénzét kérjük a Lipcsei Misszió 
javára.

Iratterjesztésünk támogatásáról ne 
felejtkezzünk meg. Sztehló Gábor, mint 
missziói lelkész Hatvanba került, így 
iratterjesztés ellátását titkárunk vette 
át. Újabb kiadványaink: A misszió és 
a tanító. Két előadás van benne. Mit 
adhat a misszió a tanítónak ? — Nit
schinger Jánostól. „Mit adhat a tanító 
a missziónak ?“ — Belák Sándortól. 
A füzet ára 12 fillér. — „Jelenünk 
missziói üzenete." — Túróczy Zoltán 
konferenciai előadása, főleg az intelli
gencia missziói érdeklődéséuek feléb
resztésére alkalmas. — Márc. közepére 
megjelenik az „Ébredj!" 6. és 7. száma.
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„Mi neked a Kereszt ?“ Belák János 
gércei lelkésztől. — „Mi neked a csa
lád ?“ Büki Jenő mekényesi lelkésztől. 
Husvéti lapok és minden más kiadvány 
kaphatók. Terjesztőknek kedvezmény. 
Rendeléssel forduljunk a Harangszóhoz, 
Győr, Petőfi tér 2. - - vagy Gáncs A. 
titkárhoz, Bpest, VI. Hermina ut 35/d.

Frontszolgálaíban felőrölve A 
Lipcsei Misszió aránylag rövid időn 
belül ritkán élte át annyi misszionárius 
súlyos megbetegedését, mint a most 
letelt esztendőben. Hol vakbél-műtétek
ről értesültünk, amelyek a forró égöv 
alatt különleges veszedelmekkel kap
csolatosak, hol a mocsárláz súlyos ese
teiről. Hol vérhas, hol a Kilimandsaro 
hideg szeleitől okozott köszvény, hol 
komoly tüdőbajok, hol általános kime
rültség. Két hittérítőnek, egy hittérítő- 
nőnek és egy hittérítő feleségének kel
lett nagy testi gyengeségben a munka
tért elhagyni. Egy misszionáriusnő meg
halt, egy másik meg összeroppanása 
után csak lassan épül. Más misszioná
riusnők szabadságot kérnek, mert erőik 
fogytán vannak. Tehát betegség, beteg
ség ! Kimerültség, kimerültség! Mivel 
magyarázhatjuk ezt? Talán arra mu
tassunk rá, hogy a háborús és a háború 
utáni évek nélkülözései most éreztetik 
hatásukat ? Kétségtelen, hogy ez sokat 
megmagyaráz, ha nem is mindent. A 
halmozódó megbetegedések főokát azon
ban másban kell keresnünk. A misszi
onáriusok és misszionáriusnők túlterhe
lése a főok. Ahol azelőtt ketten vagy 
hárman álltak munkában, most csak 
egy dolgozik. Hiszen itthon is felőrli 
a legegészségesebb szervezetet is az 
állandó túlterhelés; mennyivel inkább 
India és Afrika forróságában! De ki 
bírná tovább is elnézni az erőkkel foly
tatott ezt a rablógazdálkodást? Meny
nyire szeretne a missziói vezetőség a 
testvéreken segíteni! Azonban a 80.000 
márka banktartozás megköti a kezét. 
Nem küldhetünk tehát elegendő szám
ban misszionáriust. Ki segít adományai
val, hogy legalább a legszükségesebb 
erőkkel pótolhassuk a frontszolgálatban 
felőrölt munkásainkat?

Örömhír Keletafrika „vad nyugat"
ából. A német telepesek és misszioná
riusok már sok év óta tréfásan „vad 
nyugat"-nak nevezik a Kilimandsaro 
hegységtől keletre fekvő Meru-vidéket. 
Ez a terület ezt a nevet nehezen meg
közelíthetőségével s lakosainak szilaj-

ságával érdemelte ki. Hiszen a meru- 
emberek lándzsáitól haltak vértanuha
lált Ovir és Segebrock lipcsei misszio
náriusok. Erről a régebben olyan veszé
lyes és a missziói munkára olyan nehéz 
vidékről érkezik most az az örvendetes 
hír, hogy Arusában ismét 65 felnőtt 
pogány keresztelkedett meg. Ezzel az 
ottani gyülekezet 750 lélekre szaporo
dott. Istennek legyen hála ezért a ke
mény talajon termett gyümölcsért I

A missziói iskola toborzó ereje. 
A legújabb értesitések szerint a Lipcsei 
Misszió keletafrikai munkamezején 151 
népiskolát tart fenn, közülök 13 maga
sabb fokozatu iskola. A tanulók száma 
10.707. Ha meggondoljuk, hogy a po
gány és mohamedán gyermekek a tanu
lóknak körülbelül 60 %-át tészik ki, 
akkor azonnal kitünik ezeknek az isko
láknak nagy missziói jelentősége. Két
ségtelen ugyan, hogy a pogányok és a 
mohamedánok első sorban azért küldik 
a missziói iskolákba, hogy ott a világi 
tárgyakban lehetőleg jó kiképzést kap
janak. Azonban a hitoktatás gazdag 
lehetőségeket nyújt a tanítóknak, hogy 
Krisztus evangéliomát a nemkeresztyén 
gyermekek lelkébe belevigyék. S afrikai 
tanítóinkról elmondható, hogy ezeket 
a lehetőségeket ügyesen, energiával és 
örömmel kiaknázzák. A missziói iskolák 
tehát Krisztusnak toboroznak lelkeket 
és ezzel is igazolják létjogosultságukat.

A misszió egy ellenségének ha
lála Indiai szokás szerint rakott mág
lyán hamvadt el nemrégiben a világhírű 
Dr. Besant Annié holtteste. A Madras 
melletti Adyarban halt meg kevéssel 
86-ik életévének betöltése előtt. Egykor 
angol lelkészné volt, a teljes istentelen- 
ségnek adta át magát, majd a hindu 
jellegű theozófia híve lett. Nagy szellemi 
képességeivel és ragyogó ékesszólásával 
hosszú ideig a világszerte működő Theo- 
zófiai Társaság vezetője volt. A keresz- 
tyénség ellen tartott szenvedélyes be
szédeivel nagy károkat okozott Indiában 
a missziói munkának. Most elnémult 
ennek a nagy, de sajnálatra méltó asz- 
szonynak az ajka. Krisztus evangélioma 
azonban tovább hirdettetik.

Fényképfelvételek készültek jubi
leumi konferenciánkról. 11 különböző 
felvétel van. Ára darabonként 35 fillér, 
levelezőlap nagyságban. Megrendelhető 
a díj előzetes beküldésével (tevélbé- 
lyegben) titkárnál, vagy az Üllői uti 
órák alkalmával.
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Kimutatás
a magyarhoni ág. hitv. evang. Misszióegyesület pénztárába 1934. évi január hó 

16-től február hó 20-ig befolyt összegekről.
Tagdíjak: Büki Jenő ev. lelkész 

Mekényes 4.— P, Zimmermann János 
ev. lelkész Rajka 4.— P, Morhács Már
ton ev. lelkész Bpest 4.— P, Bpesti- 
kerepesi uti egyház 4.— P, Magócs 
Károly ev. lelkész Bpest 1933. évre
4.—; P, Németh Gyula ev. lelkész Szek- 
szárd 1933. évre 4.— P, özv. Péczely 
Lajosné Bpest 4.— P, Ág. hitv. evang. 
egyházközség Zalagalsa 1933. évre 4.— 
P, Protestáns ifj. gyülekezet Sopron R F. 
4.— P, Dr. Deák János egyet, tanár 
Sopron 1933. évre 4.— P, Seitleben 
Dezső Pestszentlőrinc 1.— P, Seitleben 
Lajosné Pestszentlőrinc 1.— P, Pataky 
Vilma Bpest 1.— P, Király Lajos Szil
vásvárad 3.— P. Kozma Gabriella Bpest
3. — P, Kováts Sándorné Körmend 3.— 
P, Dr. Scholtz Oszkár Bpest 4.— P, 
Body Pál ev. lelkész Tápiószele 1933. 
évre 4.— P, Horeczky Béla ev. lelkész 
Ősagárd 1933. évre 4.— P, Horusitzkyné 
Bartliel Hermina Bpest 4.— P, Dr. Já- 
nossy Lajos ev. leik. Komárom 1933-34. 
évre 8.— P, Bezegh Sámuelné Bpest
4. — P, özv. Brooser Móricné Albertfalva 
4.— P, Horváth Árpádné Bpest 4.— P, 
Mokry Eszter Bpest 4.— P, Dr. Perémy 
Dezsőné Bpest 4.— P, Dr. Wiczián Dezső 
egyet, előadó Sopron 4.— P, Dr. Ebner 
Ferencné Bpest 3.— P, Zenovitz Karo- 
lin Bpest 5.— P.

Offertóriumok: Mezőberényi II. kér. 
egyház 2 80 P, Szirák 2.05 P, Oroszvár 
4.80 P, Bpest-kerepesi úti egyház 4.30 
P, Bpest Óbuda ujlaki egyház 5.29 P, 
Csákvár 1.22 P, Rákospalota 8,07 P, 
Oroszlány 1.— P, Kisterenye 5.55 P, 
Szend 2.36 P, Szentes 3.20 P, 1934. évi 
február hó l én tartott jubileumi misz- 
sziói konferencia alkalmából 19.57 P, 
1934. évi február hó 2-án tartott jub. 
hálaadó istentisztelet és díszközgyűlés 
alkalmával 27.58 P, 1934. évi febr. hó 
2-án tartott jub. vallásos estély alkal
mával 22.40 P, Az evang. hittudományi 
kar Sopron 1932/33. évi gyermekisten
tiszteleti offert. 50% a 25.— P, Acsai 
Ker. ifj. egyes. 4.— P, Ősagárd 3.50 P, 
A békési ev. egyházmegye gyülekeze
teinek az 1933. évről 24.08 P, Mezőberé
nyi német egyház 3.40 P, Győri egyház

febr. 2.-i Dr. Ihmels lipcsei missziói 
igazgató előadása alkalmával 12.15 P, 
A kiskőrösi ev. egyház 80.— P, Békés
csabai 18.82 P, Rajkai egyház 16.19 P.

Perselygyűjtések: Dr. Zundel Fri
gyesné Sopron 17.30 P, Rajkai egyház 
templomi 1280 P, Rajkai Ifj. egyes. 
5.16 P, Oroszvári leányegyház templomi 
8.48 P, Bpest-Gyarmat utcai kápolna 
hívei 30.— P, Balassagyarmati egyház 
25.— P, Póczy Etel Győr 2— P, Győr- 
gyárvárosi vasárnapi iskolások 5.04 P, 
Szeretetház Győr 7.57 P, Bényei lelké- 
szi hiv. 5.55 P, Clementis Zoltán Erdő
kürt 4.— P, Erdőkürti Ker. ifj. egyes. 
12.29 P, Ondrik András Ácsa 3.— P, 
K. Ilonka Irsa 2.40 P, Body Pál lelkész 
Tápiószele 1.50 P, Lébényi vasárnapi 
iskolások 1.23 P, Pestszentlőrinci ev. 
konfirmáltak egyes. 1.48 P, Margócsy 
Erzsébet tanárnő Nyiregyháza 4.— P, 
Bpesti Üllői uti imaházban 1934. évi 
febr. 13-án tartott bibliaóra 6.09 P.

Adományok: id. Pirkel L. Rajka 
3.— P, Neubauer Ella tanítónő Rajka 
1.— P, Ziermann János Rajka 1.— P, 
Dünkl Mihályné Oroszvár 1.— P, Radnai 
Lajos Bocsárlapujtő 1.— P, N. N. Győr
5.— P, Szalontai Oszkár Bpest 1.50 P, 
F. J. Bpest 10 P, N. N. Győr 1.20 P, 
Póczy Lujza Győr 1.80 P, Rév-Komá
romi ev. egyház a jubileum alkalmára 
25.— P, „Atom“ 3.— P, Dr. Csengődy 
Lajos lelkész Salgótarján 2.— P, Csonka 
J ózsefné Erzsébettelep—Pestszentlőrinc 
1.— P, Kőszeghy Károlyne Esztergom 
1.— P, Dr. Wiczián Dezső Sopron 1.— 
P, Szigeti János Lébény —.20 P, Tief- 
brunner Minka a kinai missziónak 1.50 
P, özv. Szilágyi Mihályné Kiskőrös 20.— 
P, Jubileumi szeretetvendégség alkal
mával 2.50 P, Zenovitz Karolin Bpest 
20.— P, A f. évi febr. l.-i szeretetven
dégség tiszta jövedelme 24.50 P, Trenka 
Tamásné Bpest 3.— P, Szarvasi ev. 
fiók misszióegyesület 1933. évi tiszta 
jövedelmének 50°/o-a 164.06 P, a szarvasi 
ev. fiók misszióegyesület 20 tagjának 
rendkívüli adománya 31.70 P.

Előfizetések a „Missziói Lapok“- 
r a : Mészáros Júlia Bpest 1.— P, Nagy 
Istvánná Szekszárd 1933-34. évre 2.— P.

Szeretettel kérem a tagokat és a hittestvéreket, hogy a szelvényen megírni 
szíveskedjenek, mily címen: offertórium, gyűjtés vagy adomány címén könyve
lendő el a küldött összeg. Az Úr áldó kegyelme legyen velünk !

Budapest, 1934. évi február hó 20 án. Broschkó G. Adolf pénztáros
Csekkszámla száma 16.188. IV., Deák tér 4. I. 1. sz.
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